

稳居民就业 帮企业解困

我镇联合董家口经济区等举办线下招聘会,缓解企业用工难

□本报记者 丁霞
本报通讯员 徐维康

8月22日,由青岛董家口经济区管委、西海岸新区招才中心、区人力资源和社会保障局、泊里镇党委政府联合举办的“创业董家口 筑梦新港城”2020年企业人才暨高校毕业生专场招聘会。在泊里市民文化中心举行。48家企业进场招才纳贤,近1000个就业岗位虚位以待,涵盖了工程类、生产加工类、现代服务类等多种行业,为广大求职者在“家门口”搭建起创业就业的桥梁。

效果远超预期 设立退役军人专场

当天上午,招聘会现场人潮涌动,气氛热烈,众多求职者在青岛双星集团、青岛特殊钢铁、青岛海湾化学等企业展位前排队面试。“这次招聘会由政府牵头组织,求职者们比较放心,我们企业一上午就收到了将近100份简历,效果远超预期。”青岛南洋聚合新材料科技有限公司现场招聘负责人说道。

为搭建精准、便捷的信息沟通和双向选择平台,泊里镇在现场设立了党员团员志愿岗,对前来咨询的求职者及参会企业进行一对一解答,及时有效提供相应的意见和帮助。志愿者们还在现场发放就业创业政策宣传



招聘会现场气氛热烈。□记者 丁霞 报道

单,讲解政策信息,为求职者答疑解惑,将岗位“春风”及时送到求职者身边。

据了解,此次招聘会还设立了退役军人及家属专场招聘,进一步拓宽了退役军人的就业渠道,帮助解决退役军人及其家属就业创业问题,增强退役军人投身港城建设的信心和决心。

线上线下招聘 解决企业用工需求

就业稳,人心稳。招聘会的举行,为全力推进稳就业、保就业搭建了平台,较好地缓解了企业因疫情影响造成的“用工难”问题,为企业复工复产注入强劲动力。据初步统计,8月22日当天,48家企业线上线下已达成招聘意向达300余人。

本次线下招聘会结束后,泊里镇将围绕“企业下单、政府接单”服务活动,动态关注镇域内企业用工需求,持续搭建平台,为企业和求职者提供精准服务。在做好线下招聘活动的同时,逐步加大线上招聘活动举办力度,

实现“线上线下招聘双结合、齐发力”,为高校毕业生和其他各类人才提供更多的就业机会。

“特派员”工作队 为企业保驾护航

今年以来,泊里镇始终把深化服务模式、提高服务效能作为助力经济高质量发展的关键抓手。由党政主要负责同志带头,建立了区域化企业“特派员”走访制度,选派75名由党政领导成员、副处级干部和镇直各部门副职以上负责同志组成企业“特派员”工作队,按照“全、准、细、实、快”五字方针要求和“精准、科学、有力、有效”原则,多措并举为各类企业发展保驾护航,努力打造亲清有道、专业高效、靠前服务的营商环境。截至目前,泊里镇企业“特派员”实地走访了155家企业,为企业送去了一次性口罩、消毒液、洗手液等若干疫情防控物资,指导企业做好疫情防控工作的同时全力推进企业复工复产,为泊里经济高质量发展保驾护航。

下一步,泊里镇将秉承“聚焦深水港,服务功能区,建设新港城,共享新成果”的建设理念,坚持党建引领,紧跟稳就业保民生“风向标”,打通“堵点”、破解“痛点”、攻克“难点”,推动就业保障“硬”,就业服务“暖”,就业渠道“活”,坚决守住“六保”底线,全力抓好“六稳”工作,努力开创出港城跨越发展的新局面。

泊里镇农业农村中心(农产品质量安全监管中心)主任解文军——

坚守初心使命 彰显党员本色



□本报记者 丁霞
本报通讯员 刘国栋

“老解身上有一股子劲头,靠近他就觉得有光、有力量。”解文军是一名老党员了,周围的人都会被他的认真执着、脚踏实地的工作热情所感染。担任泊里镇农业农村中心(农产品质量安全监管中心)主任以来,解文军始终以饱满的精神状态投入到工作之中,他扎根基层、深入基层,随时发现问题、解决问题。在疫情防控期间,解文军被任命为泊里高速防疫党员先锋党支部组织委员,坚守在防控的最前线,充分发挥了党员先锋模范带头作用,为做好泊里镇疫情防控工作做出了突出的贡献。

坚守一线 挺身而出模范带头

自1月27日(正月初三)下午正式进驻泊里高速公路收费站检查点以来,解文军和泊里高速防疫党员先锋党支部书记李世好一起带领48名工作人员,坚守在工作一线,合理安排,科学调度,按照上级要求有条不紊地开展。截至2月4日,共查验车辆4001辆,查验人员7507人。他们放弃



工作中的解文军。

了休假,在严峻的防控形势下,挺身而出,坚守在防控的最前线,守住了进入青岛的南大门。

不仅如此,解文军更是抓好联防联控,第一时间处置好突发事件。1月29日(正月初五)19:43,接上级通报,要求重点检查两辆车及车上人员。“由于接到上级通报时,该车从泊里高速口下来后又立即上了泊里高速,所以未能拦截,为此,我们启动联动机制,立即报警,让公安部门协助查找,同时通知交警五中队第一时间查找车主电话,并通知车主主动接受检查,并向镇领导汇报。”解文军告诉记者,当时接报后,经交警五中队

通过技术手段及各高速站点的共同努力,将该车在黄山高速口拦截并扣下,交给相关专业部门进行隔离、询问,通过部门联动,顺利完成了任务。

深入基层 加强财务制度建设

工作中的解文军除了及时学习上级文件及会议精神,还不断加强业务学习和相关知识的积累,深刻领会相关政策、法规,努力使自己做到政策精通、业务熟练。这些年,解文军在工作岗位上,狠抓农村财务管理与监督,对村记账员

进行了重新考核聘用。

“2018年4月份,我站组织了全镇101个村的记账员参加会计人员的业务素质 and 思想素质考核,为进一步推行村级财务规范化管理奠定了基础。”解文军告诉记者。

加强招投标及合同管理是一项较繁琐的工作,“自2018年11月份开始签订的村级经济合同均要求由我站进行统一编号并做好登记,中心会计入账要求附合同复印件,以避免因合同不正规或疏漏造成的纠纷等问题。”

服务群众 推进农村管理工作

“我们在推进农村土地承包经营权确权登记颁证工作中,进一步出台了《关于农村土地承包经营权确权登记颁证收尾工作实施意见》,由分管领导牵头,实时调度。”解文军介绍,工作期间,分别召开了由社区主任、村党支部书记、村主任、记账员参加的社区分片会。会上由各村汇报开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作中好的工作经验和存在的问题,对村里存在的问题,实行“一村一策”,明确各部门责任。

为实现村级组织公章监管模式的优化和升级,解文军和同事们研究制定了《关于泊里镇村级组织公章智能化远程监督管理系统使用暂行办法》,进一步加强农村组织公章管理工作,畅通了服务群众的“最后一公里”。